
Ata da nongentésima octogésima oitava (988ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no dia vinte e cinco do mês
de março, do ano de dois mil e vinte e seis (25/03/2026), na
sede da Câmara Municipal de Piau, às dezessete horas, com
tolerância de quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano
Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada
registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Gilson de Oliveira
e Castro Milton César de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de
Castilho, Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos
Santos Paiva e Paulo Giovani Alvim da Silva. Iniciado o
Pequeno Expediente, procedeu-se à apreciação da ata anterior,
a qual foi devidamente aprovada por unanimidade. A seguir,
apreciou-se os requerimentos n° 71, 72, 73, 74 e 75/2026 da
vereadora Adriana, n° 82/2026 do vereador Paulo Giovani
Alvim da Silva, n° 80/2026 da vereadora Vanessa Kneipp
Rezende Oliveira e n° 76, 77, 78 e 79/2026 do vereador
Milton César Lopes, n° 83 e 84/2026 do vereador Pedro
Pereira Monteiro Neto, n° 85, 86, 87 e 88/2026 do vereador
Emiliano Resende de Carvalho, n° 81/2026 do vereador
Nilmar dos Santos Paiva e n° 72/2026 do vereador Carlos
Roberto de Castilho e Castro. Em seguida, todos os
requerimentos foram aprovados. A seguir, iniciando-se a
Ordem do Dia, foi realizada as primeiras discussões dos
projetos de lei n° 538/2026 e n° 539/2026. Neste contexto, o
vereador Giovani solicitou o jurídico acerca do Projeto de Lei
n° 539/2026. Assim, o assessor o questionou sobre sua dúvida.
Dessa forma, o vereador Giovani perguntou se o projeto era
legal, visto que, no ano passado, foi dito que o vereador não
poderia apresentar um projeto se ele gerasse despesa, e que o
referido projeto apresenta renúncia de receita. Nesse sentido, o
assessor jurídico Carlos Eduardo respondeu que, desde que o
projeto cumpra os requisitos do art. 14 da LRF. Dessa forma,
afirmou que o projeto propôs uma isenção voltada a um grupo
específico de contribuintes, os empresários que geraram
empregos no município, com impacto financeiro considerado
muito baixo. Assim, de acordo com a LDO vigente, como o
valor envolvido ficou abaixo do limite que exigiu análise de
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impacto orçamentário, essa etapa não foi necessária. Por fim,
disse que ainda há a possibilidade do Poder Executivo vetar o
projeto. Em seguida, o vereador Giovani afirmou que era a
favor do projeto. Logo depois, foi realizada a apresentação do
Projeto de Lei n° 542/2026 que “dispõe sobre a padronização
das cores de imóveis públicos pertencentes e/ou mantidos pelo
Município de Piau/MG e dá outras providências” e do Projeto
de Lei n° 543/2026 “dispõe sobre a condução de veículos
oficiais do Poder Executivo Municipal de Piau por servidores
devidamente habilitados na categoria “D” e dá outras
providências”. Após isso, como não houve inscrições para a
Tribuna Popular, inicia-se a Palavra Livre dos Vereador. Com
a palavra, o vereador Gilson desejou boa-noite a todos e
solicitou o reparo da calçada na Rua Divino Espírito Santo, no
Bairro dos Paivas, devido a afundamentos que vêm causando
transtornos aos pedestres. Além disso, requereu a realização
de roçada na beirada do rio no bairro dos Paivas. Com a
palavra o vereador Milton César desejou boa-noite e reiterou a
solicitação de envio de ofício para a poda de árvores do
município, destacando que os galhos estão encostando na
fiação elétrica e em caminhões, o que pode gerar riscos.
Ressaltou a urgência na execução do serviço. Com a palavra, a
vereadora Vanessa desejou boa-noite e solicitou o envio de
requerimento pedindo à Prefeitura atenção especial à estrada
de acesso à Usina de Piau, destacando a existência de
barrancos caídos e muitos buracos. Ainda, informou que já
houve solicitações anteriores e que os moradores da região
têm reclamado, ressaltando ainda o intenso tráfego no local,
incluindo estudantes, caminhões de leite e transporte de
animais, solicitando, portanto, urgência na realização dos
serviços. Além disso, solicitou a manutenção de um
vazamento de água no Parque de Exposição, localizado atrás
do palco, próximo a uma pia. Destacou que, apesar de a pia
não estar fornecendo água, há um vazamento. Por fim,
abordou a questão de aquecimento da piscina, destacando que
alunos de hidroginástica e pais de alunos de natação têm
pedido. Sugeriu, desse modo, que parte da emenda
parlamentar impositiva dos vereadores pudesse ser destinada
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para esse fim e mencionou a possibilidade de cobrir a piscina
futuramente. Assim, convidou os vereadores para
contribuírem também. Com a palavra, o vereador Nilmar
desejou boa-noite a todos e informou que protocolou um
projeto para incentivar o artesanato no município, destacando
que fornecerá mais detalhes no momento da apresentação. Por
fim, solicitou o envio de ofício à Prefeitura para a roçada da
estrada de acesso a Formoso, próximo ao Muladeiro,
mencionando que o mato nas laterais cresceu muito devido ao
período de chuvas. Com a palavra, o vereador Giovani desejou
boa-noite e solicitou um ofício à prefeitura para que seja
prestado apoio e para que seja realizado limpeza aos pontos de
armazenamento de coleta de lixo, na estrada sentido Córrego
dos Almeidas, próximo ao lote do São Tomé, visto que o local
apresenta entulhos. Ainda, relatou que outros pontos na
comunidade do Córrego estariam com restos de entulhos. Por
fim, o vereador afirmou que o pedido se trata de uma
reiteração. Com a palavra, o vereador Emiliano desejou boa-
noite e informou que participará amanhã, às 10 horas, de uma
reunião na Prefeitura de Coronel Pacheco, representando a
Câmara, junto com o prefeito, vice-prefeito e representantes
das cidades da região, bem como da empresa União
Recicláveis, responsável pela coleta de lixo no município.
Nesse sentido, destacou que há muitas reclamações da
população quanto aos horários irregulares da coleta, e solicitou
que os vereadores encaminhem quaisquer reivindicações ou
reclamações recebidas para que ele possa apresentá-las na
reunião. Além disso, relatou que amanhã estará em reunião
com o Bispo Dom Marco Aurélio. Ainda, abordou o seu
projeto de resolução que homenageia o falecido vereador
Wallace e pediu para que todos os vereadores o aprovem. Em
seguida, o vereador Giovani relatou que foi procurado por
uma moradora sobre o transporte da creche, sendo informado
para ele que a prefeitura estaria oferendo uma rota de
transporte na região de boiadeiros.  Assim, explicou que,
segundo informações anteriores da Prefeitura, não era possível
atender todas as regiões, pois seria necessário atender todas as
rotas, o que tornaria a operação inviável, destacando que seria
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necessário colocar um veículo adaptado para crianças menores
de 4 anos, com cadeirinhas e monitores escolares.  Desse
modo, o vereador solicitou que seja enviado um ofício à
Prefeitura para esclarecer a questão. Ainda, recomendou
também que as mães procurem a Secretaria de Educação para
esclarecer a situação. O vereador Emiliano sugeriu que fosse
enviado um ofício direto, defendo que os direitos devem
serem iguais para todos. O vereador sugeriu que, caso a
Prefeitura não envie o ofício justificando a situação do
transporte escolar, a Comissão de Educação realize amanhã
uma visita à Secretaria de Educação para elaborar um relatório
e obter uma resposta formal. Por fim, relembra aos vereadores
e à população que semana que vem não haverá reunião. Nada
mais havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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